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1.  Qu’est-ce qui contient le plus grand nombre d’ions ?

A.

B.

A.

B.

A.

B.

2213-6122

I mol de AL (SO,),
I mol de Mg, (PO,),
2mol de K,PO,

3 mol de NaNO,

Combien d’atomes sont présents dans 0,10 mol de PtCl, (NH,), ?

6,0x10%
3,0x10%
6,6x10%

6,6x10*

Laquelle des options suivantes décrit le mieux la masse atomique relative, 4 ?

Le nombre de neutrons et de protons présents dans le noyau d’un atome
Le nombre moyen de neutrons et de protons dans tous les isotopes d’un élément

La masse moyenne pondérée des isotopes d’origine naturelle d’un élément, comparée a la masse
d’un atome de carbone-12

La masse moyenne pondérée des isotopes d’origine naturelle d’un ¢lément, comparée au 1/12°
de la masse d’un atome de carbone-12

Tournez la page
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4. Quelle masse de dioxyde de carbone, CO, (g), est produite, en g, quand 5,0 g de carbonate de calcium,
CaCO,(s), réagissent complétement avec de 1’acide chlorhydrique, HCl(aq) ?

CaCO,(s) + 2HCl(aq) — CaCl,(aq) + H,O (1) + CO,(g)

A. 0,050
B. 22
C. 44
D. 50

5. Quel volume de dioxyde de carbone, CO,(g), en dm’, est produit quand 1dm’ d’octane, C,H,,(g),
subit une combustion compléte ?

2CH (g) +250(g) -»16CO,(g) + 18H O(g)

8 718

A1
B. 4
C. 8
D. 9

6.  Lequel est un isotope de **Mg ?

A. TNa
B. L Mg”
C. Mg
D. 7Ne

2213-6122



A.

B.
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vaporisation, ionisation, accélération, déflexion, détection
vaporisation, ionisation, détection, déflexion, accélération
ionisation, vaporisation, accélération, déflexion, détection

ionisation, déflexion, accélération, détection, vaporisation

est correcte ?

A.

B.

2213-6122

X a 5 niveaux d’énergie occupés.
X peut former des ions avec la charge 3—.
X est un ¢lément de transition.

X a 4 électrons de valence.

Quelles propositions sont correctes a propos des halogénes Fa 1 ?

L. Le point de fusion augmente
II.  L’énergie de premicre ionisation augmente

III. Le rayon ionique augmente
I et II seulement

I et III seulement

IT et [T seulement

I, 1T et IIT

Quel est ’ordre correct des stades de fonctionnement dans le spectrométre de masse ?

L’¢lément X se trouve dans le groupe 5 et la période 4 du tableau périodique. Quelle proposition

Tournez la page
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10. Laquelle des descriptions suivantes décrit le mieux une liaison métallique ?

A.

B.

Lattraction ¢lectrostatique entre des ions de charge opposée
Lattraction électrostatique entre une paire d’¢électrons et des noyaux de charge positive
L’attraction électrostatique entre un réseau d’ions positifs et des électrons délocalisés

L’attraction électrostatique pour une paire liante d’électrons qui ont été fournis par 1’un
des atomes

11.  Quelles propositions concernant le graphite sont correctes ?

I. Les atomes de carbone sont tenus en couches avec des attractions faibles entre les couches.
II.  Le graphite est un non-métal qui conduit 1’¢lectricité.

III.  Chaque atome de carbone est li¢ a trois autres atomes de carbone par une liaison covalente.
I et II seulement

I et III seulement

IT et [T seulement

I, 1T et I

12. Quelles propositions sont correctes a propos des liaisons entre deux atomes de carbone ?

2213-6122

L. Les liaisons simples sont plus longues que les liaisons triples.
II.  Les liaisons simples sont plus fortes que les liaisons doubles.

II.  Les liaisons triples sont plus fortes que les liaisons doubles.
I et II seulement

I et III seulement

IT et IIT seulement

I, 1T et I
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13.  Quelles propositions concernant la structure et la liaison du dioxyde de silicium sont correctes ?

Structure Liaison
. e , Chaque atome d’oxygeéne est reli¢ a
Le dioxyde de silicium forme un réseau 4  OXYE ..
A. . deux atomes de silicium par une liaison
covalent géant.
covalente.
, . - Chaque atome de silicium est relié a
Les molécules de dioxyde de silicium sont d , . ..
B. , deux atomes d’oxygeéne par une liaison
en forme de V ou coudées.
covalente.
C Les molécules de dioxyde de silicium Il existe une double liaison covalente
’ sont linéaires. entre les atomes de silicium et d’oxygene.
. e , Chaque atome d’oxygeéne est reli¢ a
Le dioxyde de silicium forme un réseau d OXyg ..
D. . quatre atomes de silicium par une liaison
covalent géant.
covalente.

14. Quelle série présente des points d’ébullition croissants ?
A. CH,CH,CH, < CH,CH,0OH < CH,CHO
B. CH,CHO < CH,CH,CH, < CH,CH,OH
C. CH,CH,0H < CH,CHO < CH,CH,CH,

D. CH,CH,CH, < CH,CHO < CH,CH,0H

15. Quelles propositions sont correctes pour une réaction exothermique ?

L. Les produits sont plus stables que les réactifs.
II.  La variation d’enthalpie, AH , est négative.

III. Latempérature de I’environnement extérieur augmente.
A. Tetll seulement
B. TetIIl seulement
C. Il etIl seulement

D. LIIetlll

2213-6122 Tournez la page
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16. La chaleur massique (chaleur spécifique) de I’aluminium est de 0,900Jg ' K™'. Quelle est la variation
d’¢énergie thermique, en J, quand on chauffe 10,0 g d’aluminium et que sa température augmente de
15,0°C a 35,0°C ?

A.  +180
B. 1315
C. +1800
D. +2637

17. La réaction entre le méthane et I’oxygéne est exothermique.
CH,(g) +20,(g) = CO,(2) +2H,0(g)
Quelle proposition est correcte ?

A. Les enthalpies de liaison totales des réactifs sont inférieures aux enthalpies de liaison totales
des produits.

B. Les enthalpies de liaison totales des réactifs sont supérieures aux enthalpies de liaison totales
des produits.

C.  L’¢énergie totale libérée durant la formation des liaisons est inférieure a I’énergie totale absorbée
durant la rupture des liaisons.

D. L’énergie d’activation est la différence entre les enthalpies de liaison totales des produits et les
enthalpies de liaison totales des réactifs.

18. Quelles propositions expliquent 1’accélération de la vitesse d’une réaction quand la température
augmente ?

I.  Un plus grand nombre de particules ont une énergie supérieure a I’énergie d’activation.
II.  La fréquence des collisions augmente.

II. L’¢énergie d’activation diminue.
A. Tetll seulement
B. TetIIl seulement
C. IIetIlI seulement
D. LIIetlll

2213-6122
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Les questions 19 et 20 se réferent toutes les deux a la réaction suivante.

L’hydrogene et I’iode réagissent dans un récipient fermé pour former de I’iodure d’hydrogéne.

H,(g) +1,(g) = 2HI(g)

A 350°C K =60

C

A 445°C K =47

c

19. Quelle proposition est correcte quand le systéme est a I’équilibre a 350 °C ?

A.

B.

Les concentrations de tous les réactifs et produits sont égales.
Les concentrations des réactifs sont supérieures a la concentration du produit.
La réaction, telle qu’elle est formulée, peut tout juste se dérouler a cette température.

La réaction, telle qu’elle est formulée, se déroule presque jusqu’a son achévement a cette
température.

20. Quelle proposition décrit et explique les conditions qui favorisent la formation d’iodure d’hydrogene ?

A.

Une température plus €levée, car la réaction directe est exothermique, et une plus grande
pression, car il y a deux réactifs gazeux et un seul produit gazeux

Une température plus €levée, car la réaction directe est endothermique, et la pression n’a aucun
effet, car il y a des quantités égales, en mol, de réactifs et de produits gazeux

Une température plus basse, car la réaction directe est exothermique, et une pression plus faible,
car il y a deux moles de produit gazeux mais seulement une mole de chaque réactif gazeux

Une température plus basse, car la réaction directe est exothermique, et la pression n’a aucun
effet, car il y a des quantités €gales, en mol, de réactifs et de produits gazeux

21.  Quelle liste contient seulement des bases fortes ?

A.

B.

2213-6122

ammoniac, hydroxyde de sodium, éthylamine
hydroxyde de potassium, ammoniac, hydroxyde de sodium
hydroxyde de lithium, hydroxyde de potassium, hydroxyde de baryum

ammoniac, éthylamine, hydroxyde de baryum

Tournez la page
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22. Quels produits seraient formés si I’on faisait réagir de 1’acide chlorhydrique avec de 1’oxyde
de magnésium ?

A.  du chlorure de magnésium et du dioxyde de carbone
B.  du chlorure de magnésium, du gaz hydrogene et de I’eau
C. dumagnésium, du gaz hydrogene et de I’eau

D.  du chlorure de magnésium et de I’eau

23.  Quelle proposition décrit un agent réducteur ?
A. Il est réduit et gagne des électrons.
B. Il est réduit et perd des électrons.
C. Il estoxydé et gagne des électrons.

D. Il est oxydé et perd des €lectrons.

24. Qu’est I’agent oxydant dans la réaction suivante ?

5S0,(g) + 210, (aq) + 4H,0(1) > 58042* (aq) +1,(aq) + 8H" (aq)

A. SO,
B. 10,
C. HO
D. SO,/

2213-6122
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25. Laréaction globale dans la pile voltaique ci-dessous est :

Ni(s) + Pb* (aq) = Ni**(aq) + Pb(s)

voltmeétre

pont salin

solution contenant Ni** (aq) solution contenant Pb** (aq)

Quelle proposition est correcte pour la demi-pile au nickel ?

A.

B.

Le nickel est 1’¢lectrode positive (cathode) et il est réduit.
Le nickel est 1’¢lectrode négative (anode) et il est réduit.
Le nickel est 1’¢lectrode positive (cathode) et il est oxydé.

Le nickel est 1’¢lectrode négative (anode) et il est oxydé.

26. Quels trois composés peuvent étre considérés comme une série homologue ?

A.

B.

2213-6122

CH,NH, CH,CHNH, CH,CH,CHNH,
CH,CH,CH,NH, CH,CH(NH,)CH, CH,(NH)CH,CH,
C(CH,), CH,CH,CH,CH,CH, (CH,),CHCH,CH,

CH,CH,COOH CH,COOCH, HCOOCH,CH,

Tournez la page



- 12— M13/4/CHEMI/SPM/FRE/TZ0/XX
27.  Quel est le nom du composé suivant selon les régles de I’'UICPA ?

CH,

H;C—C——CH,——CHj

CH;

A.  1,1,1-triméthylpropane
B.  2,2-diméthylbutane
C.  3,3-diméthylbutane

D.  2-méthyl-2-éthylpropane

28. Quels sont les produits possibles de la combustion incompléte du propane ?
A. monoxyde de carbone, hydrogene et carbone
B. dioxyde de carbone, carbone et hydrogéne
C. carbone, monoxyde de carbone et eau

D. dioxyde de carbone et eau seulement

29. Quelle équation représente une étape de propagation dans le mécanisme de la réaction entre 1’éthane,
C,H,, et le chlore, Cl,, en présence de lumiere solaire/UV ?

A. C,H,+Cle— C,H,+HCI
B. C,H,+Cle— C,H,Cl+H-
C. Cl,—>2Cl

D. C,H,s+Cle—C,H,CI

2213-6122
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30. En utilisant un pH-métre précis, on a trouvé que le pH de la limonade est de 2,30. Certains éleéves
ont déduit le pH de la limonade aprés titrage avec une solution 0,10 mol dm~ d’hydroxyde de
sodium. Leurs valeurs déterminées du pH étaient 2,4 , 2,5 , 2,4 et 2,4. Quelle est la meilleure
description de la précision et de I’exactitude de ces mesures ?

Précision Exactitude
A. précise inexacte
B. non précise inexacte
C. précise exacte
D. non précise exacte
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